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硫和氮的氧化物（B）

1.目前我国许多城市和地区定期公布空气质量报告，在空气质量报告中，一般不涉及的是（    ）
A.SO2         B.CO2        C.可吸入颗粒物      D.NO2
2.下列各气体中，易液化的是（    ）
A.N2           B.SO2         C.Cl2              D.NO

3.下列区别CO2和SO2两种气体的方法正确的是（    ）
A.分别通入澄清石灰水    　　　　　B.分别通入品红溶液

C.分别用带火焰的木条检验          D.分别通入酸性KMnO4溶液

4.造成大气污染的SO2，最主要来自于（    ）
A.汽车尾气    　　　　　　　　　  B.硫酸厂释放的气体

C.石油和煤等化石燃料的燃烧    　  D.火山爆发

5.下列物质能用于干燥SO2和NO2气体的是（    ）
A.生石灰　　　B.P2O5干燥剂　　　C.浓H2SO4　　　D.碱石灰

6.将等物质的量的SO2和Cl2混合均匀后作用于湿润的红色布条，布条的颜色（    ）
A.变白         B.不变       C.先褪色后复原     D.变为无色

7.将SO2通到显红色的酚酞溶液中，红色消失，这主要是因为SO2      （    ）
A.具有漂白性            B.具有还原性

C.具有氧化性            D.溶于水后溶液显酸性

8.将气体①Cl2、②CO2、③SO2、④HCl分别通入水中，使四种溶液均达到饱和，所得溶液的物质的量浓度由大到小的顺序排列正确的是               （    ）
A.①②③④      B.④①②③       C.④③①②      D.③①④②

9.将SO2通入BaCl2溶液至饱和，未见沉淀，继续通入另一种气体X仍无沉淀，则X可能是                                                           （    ）
A.CO2          B.NH3          C.O3          D.Cl2
10.现有等体积混合而成的四组气体：①NO2+N2、②NO2+O2、③HCl+N2、④NO+N2，将其分别通入规格相同的四支试管(均注满)并倒立在盛有足量水的水槽中，试管内水面上升的高度分别为h1、h2、h3、h4，下列高度关系正确的是                （    ）
A.h3 > h2 >h1 > h4                 B.h1 > h2 > h3 > h4
C.h1＝h2＝h3＝h4                  D.h2 > h3 > h1 > h4
11.向BaCl2与FeCl3混合溶液中通入少量SO2气体，有白色沉淀生成，此沉淀是 （    ）
A.BaSO3         B.BaSO4        C.FeS          D.S

12.向20 mL 1.0 mol·L－1的NaHCO3溶液中通入一定量的SO2，恰好完全反应。若所得的溶液中，Na+与化合态硫的物质的量之比为4∶3，通入SO2的体积(标准状况)是：         mL。

13.活性炭、Cl2、SO2都能使某些有色溶液褪色，请根据它们的漂白原理填写下表：

	物  质
	漂    白    原    理
	变化类型

	活性炭
	
	

	氯  气
	
	

	二氧化硫
	
	


14.已知A、B、C、D、E、F、G、H七种物质中，除G、H为液体外，其余五种均为气体，A、B是空气的主要成分，C是密度最小的气体，它们之间有如下图所示的转化关系。请回答下列问题：
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(1)这七种物质分别是(填化学式)：A       、B       、C       、D        、E        、F       、G        、H        。

(2)写出有关反应的化学方程式：

①                               ；②                              ；

③                               ；④                              。

(3)试计算在足量B存在的条件下，1.00 m3(标准状况)F与足量G反应可生成H的质量是        kg。
15.欲测定某空气中的SO2含量，可进行下列实验：取100 L该空气(标准状况)，通过盛有100 mL过氧化氢(H2O2)水溶液的吸收瓶，使它们充分反应，生成硫酸。在吸收后的水溶液中加入BaCl2溶液，生成白色沉淀，经测定其质量为11.65 g。

(1)试写出SO2和H2O2反应的离子方程式。

(2)求该空气中SO2的体积分数。
参考答案

1.B    2.BC     3.BD    4.C    5.BC    6.B    7.D    8.C    9.A    10.D  11.B

12.336

13. 
	物  质
	漂    白    原    理
	变化类型

	活性炭
	将有色物质吸附而褪色
	物理变化

	氯  气
	Cl2与H2O反应生成具有强氧化性的HClO，将有色物质氧化成无色物质而褪色
	化学变化

	二氧化硫
	SO2与某些有色物质结合，生成

不稳定的无色物质而褪色
	化学变化


14.(1)N2  O2  H2  NO  O3  NO2  H2O  HNO3
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NO2 + O2
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2HNO3 + NO  ④2NO + O2[image: image5.png]


2NO2
(3)2.81
15.(1)SO2 + H2O2[image: image6.png]


2H+ + SO42－  (2)1.12 % 
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